

强强联合 共享发展

北京赣商成立 10 亿元创投担保基金

□ 兰洁

近日,北京赣商投资股份有限公司近日在北京成立。赣商从此进入了强强联合、共享发展的新时期,为江西省经济实现跨越发展注入了新动力。

在全球新的经济发展态势和我国“十二五”规划新起点的时代背景下,在江西省委、省政府和北京江西企业商会的关心支持下,为弘扬赣商

文化,振兴赣商品牌,凝聚赣商资源和助力家乡经济发展,已取得卓越成就并享有声誉的在京江西籍企业家们以其独特的战略眼光,坚实的经济背景和雄厚的资金实力于2011年4月在北京正式成立了北京赣商投资股份有限公司。

据悉,北京赣商投资股份有限公司是由北京江西企业商会会长郑跃文等知名江西籍企业家共同发起、组建。公司注册资金2亿元人民币,北

京银行综合授信50亿元,并拟成立10亿元的创投担保基金。各股东控股和参股的上市公司达10余家,所控资本过千亿元。公司在创立之初得到了中央和地方各级政府领导及社会各界人士的关心与支持。江西省省委书记苏荣、省长吴新雄亲自到会祝贺,并寄语赣商“继续抱团发展打造新品牌”的殷切期望。

北京江西企业商会会长郑跃文表示,投资公司成立后,将重点关注

地产、矿产、节能环保、公共基础设施以及金融(中小企业融资,私募股权及创业板等)等多个领域,并拟以直接投资的方式控股或参股一批新兴企业和项目,将主要惠及江西省内企业,在京江西籍企业以及全国的赣商企业。并将支持江西省内经济建设和江西赣商总会会员企业的发展,做大做强一批赣商企业,培养一批赣商上市企业,造就一批赣商领军人物,重振赣商雄风,服务江西经济。

风向 | Feng Xiang

先后成立了泰国湖南商会、阿联酋湖南商会、美国中国总商会全美湖南工商会及其分会,使湖南对外投资由“单打独斗”向商会合作发展转变。

扩大境外投资规模 鼓励企业跨国并购

□ 刘怡斌

5月6日,湖南省“走出去”工作会议透露,湖南将继续保持对外投资、对外援助在中部地区的领先地位,缩小对外承包工程、外派劳务与先进省份的差距。

2010年,东盟地区成为湖南对外投资热点,对非洲投资大幅增长。一年来,湖南对外投资涉及31个国家

和地区,其中瑞典、墨西哥、我国台湾等6个为新开辟市场。湖南企业还首次进驻国际新能源高端市场。除商贸服务、加工制造、批发零售、资源开发等传统行业外,湖南在新能源、计算机软硬件、通信技术以及生物医药等领域投资快速增长,投资企业9家。娄底德胜能源设备发展有限公司在瑞典设立“绿色能源有限公司”,成为我国首个进驻国际新能源及环保技

术市场的企业。

去年还先后成立了泰国湖南商会、阿联酋湖南商会、美国中国总商会全美湖南工商会及其分会,使湖南对外投资由“单打独斗”向商会合作发展转变。

今年,湖南将积极扩大境外投资规模,继续引导有实力的企业实施跨国并购。今年7月,省商务厅还将组织省内勘探企业与投资、开发、生产

企业开展对接,推动建立省内探矿企业与开发企业合作机制。

此外,湖南今年还将大力推进境外农业开发与合作,以湖南已有的援非农业项目、对外承包工程项目和资源开发项目为契机,大力推进湖南与非洲的农业合作开发,建立湖南境外农业生产基地,帮助非洲国家发展农业生产,培育湖南农业开发国际品牌。

一会连两省 一桥通四海

商会为媒 临港新区成投资“香饽饽”

□ 刘晓洁 刘向葵

近日,江苏省临港产业新区招商引资实现了重大突破。江苏连云港港龙钢材现货交易暨物流有限公司董事长张梓桦和临港产业新区招商联络部部长徐福保签订了总投资12亿元的钢材物流交易市场项目框架协议。这是该区在江苏省湖南商会成立大会上现场推介后带来的喜人效果。

加速临港产业发展,招商引资是关键。近年来,该区按照党工委、管委会大招商、招大商的工作部署,创新招商方式,先后引进了一批项目,但在重大项目招商上没有突破。如何在招大引强上实现重大突破?临港产业新区负责人经过一番调查研究后,把目光投向了“长三角”这个中国经济实力最强的地区。当得知江苏省

省湖南商会会长、江苏宇业集团董事局主席周旭洲是湖南人,旗下有24家企业,在岳阳也有3家公司后,利用春节期间乡友返乡的机会,主动与周旭洲联系,向他大力推介临港产业新区,欢迎他来投资兴业,并拜托他多为家乡招商引资牵线搭桥。

江苏连云港港龙钢材现货交易暨物流有限公司董事长、福建江苏商会副会长张梓桦来临港产业新区考察投资。在实地察看和观看临港产业新区专题片后,张梓桦兴奋地说:“这么好的临港码头,这么便捷的通关口岸,正是我们所需要的。”

当得知省委、省政府决定率党政代表团赴江苏开展经贸交流活动,并参加江苏省湖南商会成立揭牌仪式后,该区负责人邀请相关领导来临港产业新区实地考察,争取能在商会上推介临港产

业新区。4月23日,江苏省湖南商会成立揭牌仪式暨湖南城陵矶临港产业新区推介会顺利召开,400多家企业负责人出席会议,临港产业新区作为两省唯一代表,作专场推介,并与江苏省湖南商会签订了战略合作框架协议。

如今,走出去的临港产业新区已成为外地客商争相投资的香饽饽。据临港产业新区招商联络部统计,在此次推介会后,临港产业新区先后接待了中国房产五强企业碧桂园、上海市台商临港产业新区考察团等8批次100多人次的考察,涉及企业40多家,达成合作意向企业8家,签约企业2家,合同引资32亿元。

每年1000亿元规模的流动资金,让各地政府对宝玉石产业充满无限遐想。

玉石产业成新宠 招商暗战千亿市场

□ 索寒雪

近日记者了解到,云南、河南等多地旅游城市正在“争夺”玉石投资商,打造玉石产业园区。

玉石产业已成为各地政府招商的新宠”。经历几千年,中国玉石文化从原石到玉器各阶段的商业都已经“发育”成熟,这一行业资本密集,资金流充裕,“经常有地方政府与我们商会联系,希望组织投资者过去参观、招商。”商联珠宝首饰委员会秘书长李洪冰向记者介绍说。

招商暗战

在各大高档藏品市场内赌石商人通常会设有自己的店铺,这些知名玉石商人都会在此登场,每个摊位背后,都有一个家产数千万甚至上亿元的宝玉石商人。

记者发现,各地政府正在运筹帷

幄将这些隐形富豪吸引到当地,进行产业投资。据云南省珠宝玉石质量监督检验研究院统计的数据显示,今年云南珠宝市场交易额有望突破200亿元,其中,翡翠的交易比重达到80%,超过160亿元。

此外,河南、江苏、广州也正在争夺崛起的宝玉石市场份额。深圳罗湖政府先后投入巨资,对水贝黄金珠宝产业基地进行改造,并建设深圳珠宝黄金珠宝集聚基地的产业公共服务平台,还启动了深圳珠宝产业基地第一个

创业孵化基地和罗湖区以创业拉动就业的基础工程——水贝黄金珠宝创业园。

为了吸引投资者的目光,河南则举办宝玉石行业的博览会,吸引行业内的投资者前往考察,“河南政府还在招商地区,设立专门的宝玉石管理部门,做到精准管理。”有业内人士透露说。

而广西为了让更多的企业在地方设厂,甚至成立了专门的职业技术学校,并成立了一系列的宝石加工中心、贸易中心、博览中心、物流中心、研发中心、服务中心和文化交流中心。

不仅是各地政府,李洪冰还透露,“曾有比利时政府和企业来和我们联系,以鼓励企业去比利时投资。”

比利时目前是世界4大钻石加工基地之一,当地政府则希望更多的资金前往比利时,开办工厂和公司。

地方政府心思

毋庸置疑,宝玉石产业首先会带动城市的旅游业发展。

“深圳一直在大力发展宝玉石的加工业,这与当地旅游业的关系非常密切。”钻石品牌BLOVES CEO曹霖

透露,“珠宝钻石是旅游购物中重要的内容。”

“我们走到每一个城市,都或多或少地有宝玉石产品在销售。”城市研究专家杨晓锋向记者表示,“但是,我们看到的是大量雷同、低端的产品在销售,所以突破这种现状十分重要。”

由于云南是缅甸翡翠进入中国的要道,所以云南借势旅游业,大力发

展宝玉石市场。云南省政府人士曾对外表示,“每年到云南旅游观光的国内外旅游者有5000多万人,他们是海外富贾和国内最先富裕起来的人群,对云南品质较好的珠宝玉石产品需求与日俱增,为这一产业的进一步发展提供了良好的依托条件和销售基础。”

河南南阳也围绕着历史文化名城概念,发展玉石加工业,成为全国最大的玉雕工艺品生产和出口基地,玉文化产业也成为南阳的支柱产业之一。

杨晓锋介绍,在南方已经形成了众多的宝玉石加工重镇,“我更希望城市招商中,突破产地和加工地的限制,更多地与旅游业、城市文化建设相结合,让越来越多的城市招商局能够找准定位。”

项目推介 | Xiangmu Tuijie

走进鄂州

湖北省鄂州市2011年重点招商项目(四)

2009年游客接待量达58万人次,旅游总收入258亿元,分别比2008年增长11.5%和17.3%。目前,景区全力以赴创建国家AAAA级景区,并每年举办捕鱼文化旅游节,知名度和市场辐射力越来越大。

开发规模及内容:(1)水上娱乐:各种训练比赛、表演、亲水戏水、观鱼捕鱼(2)休闲娱乐类:沙滩浴场、沙滩娱乐、野外生存等(3)服务设施:会议中心、游客广场(4)其他:旅游纪念品、水上运动娱乐器材销售

项目投资:3—5亿元人民币

基础设施完善,岛上供水、供电、通讯、旅游饭店等设施齐全,建有民俗文化步行街、旅游商品购物街等旅游设施。

梁子湖生态旅游区

峒山文化旅游产业园

峒山自然风景得天独厚,人文景观历史悠久,具有浓郁的地方文化特色。峒山村是非物质文化遗产村,峒山古庙招隐寺佛和文化有500余年历史,峒山湾明清建筑尤存,民风古朴,有“峒山古镇”美誉。2009年,被市委、市政府确定为全市城乡一体化建设试点示范村。峒山新社区是一个以产业为支撑,体现观光旅游、生态农业、古镇文化三位一体的,彰显宜居、宜业、宜游的新社区。现在社区内已经建成了商贸交易中心、社区服务中心、游客接待中心、文化广场和新村居民点。

项目地址:长港镇峒山新社区。

项目建设规划用地2482.47亩,其中生态农业项目占地1320亩,计划建设用地370亩。重点围绕900亩峒山山体及周边范围建设生态科技农业区、休闲旅游区、峒山文化区、健康休闲生活区、绿色生活环保会展中心区、民间工艺美术产业园区六大园区。

总投资:总投资概算32亿元

投资方式:独资或联合投资

联系单位:湖北省鄂州市招商局

电话:0711-3224058

0711-32480107

传真:0711-3265410

红莲湖七星级酒店

湖北红莲湖旅游度假区是1994年经湖北省人民政府批准设立的湖北境内首家省级旅游度假区。目前,围绕红莲湖湖滨开发的18洞高尔夫球场(中南地区自然条件及配套设施最好的球场)已正式对外营业,其他配套设施及有关开发项目正在建设之中。当前,广州恒大地产集团、深圳宝安集团、美国PEM公司、武汉凡谷电子、华中科技大学产业集团、福建新城集团等多家国内外知名企业和机构纷纷加入红莲湖旅游度假区的开发行列。未来的红莲湖旅游度假区,将会建设成集运动健身、商务会展、休闲旅游、高端居住和科技研发五大功能为一体的区域性旅游新城。

独特的区位优势。度假区是武汉半小时城市圈的核心城区。处于鄂东南城市的辐射中心和武汉城市圈的核心圈内,与其他的湖泊和山林一同构成城市区域之间的绿色核心,具有很好的生态价值和休闲旅游服务区位优势。

基础设施建设优势。供水管网已经至红莲湖地区,完全可以保证旅游新城生产、生活用水的需求;在现有供电网络的基础上,重新配套110千伏变电站一座;度假区内路网建设已具雏形;电信、移动、联通可为用户提供方便的电信、宽带等服务,保障信息资源的快速传递。

充足的市场资源优势。2007年国家正式批准武汉城市圈为“两型”社会建设改革试验区,涵盖武汉、鄂州等九座城市。其中,武汉市人口超过1000万,从武汉市市中心到度假区只需半小时车程;黄石、黄冈、咸宁三市总人口目前超过1100万,距离度假区不到1小时车程,其他城市也不超过2小时车程。

项目投资:总投资概算6-8亿元

投资方式:独资或联合投资

联系单位:湖北省鄂州市招商局

联系电话:0711-3224058

0711-3881008

传真:0711-3265410

E-mail:eczs@163.com

龙王头半岛综合开发

项目选址:鄂州市梁子湖区

龙王头半岛位于梁子湖区涂家垴镇太平村,紧邻已建成27洞世锦高尔夫球场的毛塘半岛,与梁子岛隔湖相望,总面积约4平方公里,东南北三面临梁子湖,西邻武汉市江夏区,西北向与梁子湖高尔夫球场相邻。梁子湖大桥通车后,从龙王头半岛到武汉市中心仅40分钟车程。

鄂州市梁子湖区涂家垴镇太平村沿梁子湖岸线的龙王头半岛及周边区域,面积约2万亩。建设休闲会所、会议中心、生态旅游、高端地产等项目。

项目投资:总投资3—5亿元,主要包括土地、建筑等投资

合作方式:独资、合作、联营或综合投资均可

联系单位:鄂州市梁子湖区经发局

电话、传真:0711-2414109

联系人:任峰

梁子岛后山整体开发

梁子岛位于面积42万亩的

梁子湖心,是梁子岛生态旅游区

(AAA)核心景区,岛域2平方公里,南部为居民区,北部为低山区,用地量约为1200亩,其中岸线3公里,山体约260亩(最高576米),适宜整体开发旅游休闲度假项目。

风险提示:在此发布的项目信息仅是对项目情况的介绍,不构成任何对项目的投资建议,不能作为投资和签订合同的依据,投资人应充分考虑风险因素。